

@ Письма Президенту
www.presidentkbr.ru

Водоснабжение Пролетарского улучшится

«Каждый год с мая по сентябрь все село без воды. Почти все жители установили водомеры, как предлагают МУПЗЛ ЖХК, но воды больше не ставят».

Л. Исаикова, с. Пролетарское».

Отвечает заместитель Председателя Правительства КБР А. Чеченов:

- Село Пролетарское воду обеспечивают четыре глубинных насоса мощностью 61 кубометр в час, два из которых установлены весной 2008 года. Подъем воды в сутки составляет 1464 кубометра. Воды обеспечено 2215 абонентов. Население подается из колодца №242 кубометров воды в сутки. На сегодня, таким образом, приходится 462 литра в сутки, при нормативе по Прогладинскому району в 137 литров.

В республиканскую целевую программу «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса Кабардино-Балкарской Республики на 2002-2010 годы» включены мероприятия по улучшению водоснабжения Пролетарского на сумму 4340 тыс. рублей:

- строительство водопроводов в кварталах новых застроек на сумму 1030 рублей;

- замена водонапорной башни на сумму 700 тыс. рублей;

- строительство трех энзанитарных охрани на сумму 1800 тыс. рублей;

- замена ветхих водопроводных сетей на сумму 810 тыс. рублей.

Ремонт дороги начат

«Моя просьба состоит в том, чтобы обратить внимание на участок дороги в районе Болынчевского города (микрорайон «Дубки» в Болынчевском районе). Ремонт этого участка дороги в районе «Дубки» в Болынчевском районе, который не ремонтировался уже несколько лет, вследствие чего пришел в негодность».

А. Жилов, г. Нальчик».

Отвечает глава администрации г. Нальчика Л. Хамзаков:

- Ремонт асфальтобетонного покрытия подъездной к Большому городу улицы Цыбиковской, ведется ООО «Дорстрой». Отремонтировано более 1500 квадратных метров проезжей части дороги, но из-за резкого изменения погодных условий работы временно приостановлены. При наступлении благоприятных условий для укладки асфальтобетонного покрытия они будут завершены.

Комментарий

Потенциал будет востребован

Борис БЕРБЕКОВ

Первые публикации «КБР» о новой республиканской программе развития сельского хозяйства на территории КБР вызвали интерес у аграрных фермеров инновационного типа. В письмах читателей чаще всего встречаются вопросы: «Что будет дальше с нашим проектом «Развитие АПК» и предусматривает ли новая госпрограмма решение одной из актуальных проблем – залогового обеспечения банковских кредитов для сельхозпроизводителей с участием государства?»

По просьбе редакции на него отвечает начальник отдела по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и развитие сельской территории Минсельхозпреда КБР Валерий Духов.

-Хочу отметить, что приоритетный национальный проект «Развитие АПК» стал финансированием для новой аграрной программы. Сельчанам не следует думать, что национальный проект свершился. Он просто интегрировался в государственную долгосрочную программу с более конкретным содержанием.

Государственная поддержка будет оказана в сфере сельского хозяйства в виде вложений в чисто производственные цели. В программе предусмотрены меры по поддержанию плодородия почв, которая доведена до источников из ее нерационального использования, созданию системы государственного обеспечения в сфере сельского хозяйства, участию отраслевых союзов и ассоциаций в формировании аграрной политики.

Наибольший оптимизм вызывает нововведение – предоставление сельчанам десятилетних субсидионных кредитов на приобретение высокотехнологичного сельскохозяйственного и оборудования для внедрения интенсивных агротехнологий. Ведь свыше 70 процентов технического арсенала наших аграриев уже «вышли на ладан». Только на приобретение сельхозтехники будет израсходован один млрд. 457 млн. рублей. На техническое оснащение и перевооружение агропромышленного комплекса выделяется один млрд. 604 млн. рублей.

Не менее приятным фактом является и решение о создании республиканского гарантинного фонда субсидии для сельхозпроизводителей. Аграрные фонды появятся и на уровне районных министерств. В целом же на развитие финансово-кредитных механизмов в системе АПК будет направлено свыше одного млрд. 97 млн. рублей.

Эти инвестиции должны поднять уровень престижности и востребованности крестьянского труда, пробудить в сельских тружениках чувство хозяина и в конечном итоге кардинально улучшить качества жизни людей в сельской местности.

Власть на местах

В Терском районе стало больше новорожденных, но по-прежнему не хватает воды

(Окончание. Начало на 1-й с.)
в конвертах, минув кассы, банки и официальный учет. Мы ставим задачу легализации скрытых зарплатных и заняться.

То касается бюджета района, то касается бюджета лучше. Я и myself в будущем на решение острых проблем, одной из которых является обеспечение водой наших населенных пунктов. Благодаря руководству республики нас включили в Федеральную программу. Ожидаем финансирования на 143 млн. рублей, убеждена, что в течение трех лет будет сняты все вопросы по воде, как это было сделано

– В рамках реализации национального проекта «Здоровье» предполана большая работа по созданию регистров, в том числе сплошных реестров, дополнительные трудовые соглашения с фондом ОМС. За первичную медико-санитарную помощь доплаты в тарифной службе составила 5 млн. 11 тысяч рублей. Это позволило повысить зарплату плательщикам врачам и медсестрам более чем в 2,5 раза. По программе «Здоровье» были диагностированы и обработаны амбулаторно-поликлинического звена в рамках национального проекта на сумму 10 млн. 686 тысяч рублей, получены рентгеноборудование, лабораторные комплексы, ЭКГ-аппараты и УЗИ-комплексы.

Остро стоит проблема сostenения внутренних и городских дорог. Реализация программы по их благоустройству, рассчитанная на пять лет, начата. Нам ежегодно будет выделены 8-10 млн. рублей.

• В районе традиционно

Год семьи

Светлана ШАМАКИНА

Открылась первая заседания комиссии по подготовке и проведению в республике мероприятий, посвященных Году семьи, его председатель заместитель Председателя Правительства КБР Мадина Дышкова напомнила, что в соответствии с Указом Президента РФ В. Путина 2008 года «Год семьи в Российской Федерации» Постановлением Правительства КБР «О проведении в 2008 году в КБР Года семьи» утвержден план мероприятий.

Заместитель председателя оргкомитета министр труда и

социального развития КБР Альберт Тибебов отметил, что планируются мероприятия, направленные на улучшение экономических, социальных и правовых условий жизни семьи, профилактику беспризорности и безнадзорности детей, помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Меры по развитию семейных форм устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,

– В отличие от прошлогодней Берлинской выставки, в которой

впервые участвовали аграрии

республики, на сей раз ассортимент экспозиционной продукции будет значительно расширен. На «Зеленой неделе-2008» будет демонстрироваться плодово-ягодные

предприятия, аграрные селекционные

и научные центры, а также аграрные

